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Indikatorrapport 2022: Redovisning av enkätsvar från insamling hösten 2022 

Under 2022 genomfördes en omfattande insamling av enkäter riktade till olika respondentgrupper 

inom ramen för de, på nationell nivå, framtagna indikatorer för finansiell samordning. Indikatorerna 

är sexton stycken och de är ett försök att ge ett svar på frågan: ”Hur märker vi att det blir bättre?” i 

samordningsförbundens arbete. Indikatorerna fångar, i första hand, förändring i termer av 

upplevelser från ett antal respondentgrupper: deltagare (både pågående och avslutade), 

insatspersonal, remittenter, parternas chefsgrupper och styrelseledamöter. 

Studiedesign 

Studieupplägget är samma som tidigare år: En totalstudie med insamling av enkäter under 

september-oktober 2022 för respondentgrupperna deltagare pågående, personal (i insatserna), 

remittenter till insatserna, parternas chefsgrupp (LSG Avesta/Hedemora och LSG Säter) samt 

styrelsen. Det betyder att samtliga pågående deltagare, oavsett längd av inskrivningstid, har fått 

möjlighet att svara på enkäten. Konsekvensen av denna design är att kunskap samlas in som kan 

sägas bedöma verksamhetens upplevda kvalité under en given tidpunkt, snarare än en given punkt i 

individens rehabiliteringsprocess. Detta är annorlunda för deltagare avslut. Deltagare avslut samlas in 

mellan perioden 211101-221031 och tas in löpande i samband med avslut. Insamlingen sker på 

insatsnivå i förslutna kuvert och efter mätperiodens slut skickas de till förbundschefen för inmatning i 

registreringsfilen.  

För övriga respondentgrupper har enkäterna samlats in under september-oktober 2022. Denna 

insamling har skett via mail och direkta möten, och har därefter skickats till förbundschefen som har 

matat in enkätsvaren i förbundets registreringsfil.  

Bakgrund  

Södra Dalarnas Samordningsförbund har sedan hösten 2017 gjort sju indikatormätningar. Den första 

var en fullständig mätning under hösten 2017, den andre var riktad till deltagare och till personal och 

den genomfördes under våren 2018. Den tredje till fjärde är en nästan fullständig mätning som 

gjordes hösten 2018 och hösten 2019. Ofullständigheten är till följd av avsaknade svar från parternas 

chefsgrupp (LSG Avesta/Hedemora och LSG Säter). För första gången hösten 2020 hade förbundet en 

fullständig mätning, d.v.s. att varje respondentgrupp är tillfrågad och tillräcklig volym har samlats in 

för varje grupp. Detta upprepades 2021 och 2022 med tillägget att respondentgruppen remittenter 

också har tillkommit för båda dessa år. Det är resultaten av den senaste, med jämförelse från året 

innan, som redovisas i denna rapport.  

Parallellt med dessa mätningar har NNS, Nationella Nätverket för Samordningsförbund, samlat in 

resultat från 36 samordningsförbund som har gjort lokala mätningar fram till hösten 2022. Under 

januarimånad 2023 publicerades ett nationellt resultat utifrån denna insamling. Södra Dalarnas 

Samordningsförbund har därför möjlighet att jämföra det lokala resultatet dels med tidigare 
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mätningars resultat, dels internt mellan olika insatser och dels med rikssnittet. I den mån volymen är 

tillräcklig förekommer också jämförelser mellan kön. 

Redovisning sker först genom en sammanställning av svarsfrekvensen. Därefter följer varje indikator 

för sig. Indikator 11 utgår då den är fortsatt under utveckling (måttet är en registerstudie på nationell 

nivå). Indikator 16 redovisas för andra gången. 

Mätperioden för samtliga enkäter är från september till oktober 2022. Totalt sett har förbundet och 

dess finansierade insatser fått in 132 svar, en minskning från året innan med 7 svar.  

Svarsfrekvens 

Svaren per respondentgrupp fördelade sig enligt följande (föregående års mätning i parantes). 

Svarsfrekvensen följer antalet tillfrågade och hur många som skulle kunna ha fått enkäten, tillika 

målpopulation, antal i den faktiska undersökta populationen (d.v.s. de som faktiskt fick enkäten) och 

antalet som lämnade svar på minst en fråga. 

Tabell 1: Målpopulation, undersökt population och inkomna svar för samtliga respondentgrupper lokalt 

 Mål-
populati
on 

Under-
sökt 
populati
on 

Inkomna 
svar 

Varav 
kvinnor 

Varav  
män 

Varav ej 
uppgivet 
kön 

Deltagare pågående 98 (89) 80 (82) 78 (69) 50 (39) 24 (28) 4 (2) 

Varav S-team Avesta  38 (32) 32 (32) 32 (25) 19 (13) 12 (12) 1 (0) 

Varav S-team Kraften 37 (30) 27 (23) 27 (23) 22 (16) 3 (6) 2 (1) 

Varav S-team Säter 23 (27) 21 (27) 19 (21) 9 (10) 9 (10) 1 (1) 

Deltagare avslutade 48 (43) 30 (31) 20 (23)  9 (12) 11 (11) 0 (0) 

Varav S-team Avesta  23 (15) 12 (13) 7 (10) 3 (5) 4 (5) 0 (0) 

Varav S-team Kraften 16 (17) 9 (8) 9 (7) 4 (4) 5 (3) 0 (0) 

Varav S-team Säter 9 (11) 9 (10) 4 (6) 2 (3) 2 (3) 0 (0) 

Remittenter 25 (25) 25 (25) 9 (18)    

Varav Arbetsförmedlingen 1 (-) 1 (-) 1 (-)    

Varav Försäkringskassan 5 (5) 5 (5) 2 (5)    

Varav Kommun 12 (13) 12 (13) 3 (11)    

Varav Hälso- Sjukvård 7 (7) 7 (7) 3 (2)    

Personal 18 (17) 18 (17) 14 (16)    

Varav S-team Avesta  5 (7) 5 (7) 4 (6)    

Varav S-team Kraften 5 (5) 5 (5) 4 (5)    

Varav S-team Säter 8 (5) 8 (5) 6 (5)    

Parternas chefsgrupp/LSG 14 (12) 14 (12) 8 (7)    

Varav LSG Avesta/Hedemora 7 (6) 7 (6) 7 (4)    

Varav LSG Säter 7 (6) 7 (6) 1 (3)    

Styrelse 6 (8) 6 (8) 3 (6)    

Totalt 209 
(194) 

173 
(175) 

132  
(139) 

59 
(51) 

35 
(39) 

4  
(2) 

 

Det är färre antal svarande än mätningen året innan (med sju svar). Svarsfrekvensen andel svar av 

undersökt population 76 % är något högre än rikssnittet (73 %). Svarsfrekvensen andel undersökt 

population i förhållande till målpopulationen 83 % är mycket över rikssnittet (71 %). Andel svar i 

förhållande till målpopulationen 63 % är också högre än rikssnittet (54 %). Resultat deltagare 

pågående är inte tillräckligt många i Samverkansteam Kraften för att kunna analysera den insatsen 

könsuppdelat men för de andra två går det bra. För deltagare avslut görs den fortsatta 

sammanställningen och analysen insatsintegrerat då samtliga insatser redovisar färre än tio svar 

sammantaget var för sig. Parternas chefsgrupp, d.v.s. LSG i Avesta/Hedemora och Säter, är med i 

höstens mätning men i analysen läggs de ihop då LSG Säter innehåller bara en svarande. 

Insatspersonalens resultat kan redovisas per insats trots att både Samverkansteam Avesta och 
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Samverkansteamet Kraften Hedemora har bara fyra svarande per team. Remittentsvaren presenteras 

också insatsintegrerat trots att de har svarat utifrån varje respektive insats de remitterat mot. 

Remittentsvaren analyseras också myndighetsintegrerat p.g.a. för få svar för att särskilja svaren. 

Indikator 1: Deltagare känner att de insatser som erbjuds är organiserade runt deras behov 

(personcentrerade) 

Mått: 

Får du stödet på ett sätt som är till stor nytta för dig? (Deltagare, pågående)  

Har du fått stöd på ett sätt som är till stor nytta för dig? (Deltagare, vid avslut) 

Sexgradig skala 

Nyckeltal: Klart positiva svar, d.v.s. andel som svarar på de två högsta svarsalternativen (För det mesta, Alltid) 

Tabell 2: Får du stödet på ett sätt som är till stor nytta för dig? (Deltagare, pågående) 

 Klart positiva svar Varav kvinnor Varav män Rikssnittet Varav kvinnor Varav män 

Deltagare pågående 83 % (59 %) 86 % (64 %) 79 % (56 %) 78 % (75 %) 79 % (76 %) 77 % (73 %) 

Varav S-team Avesta  91 % (80 %) 95 % (92 %) 83 % (67 %)    

Varav S-team Kraften 73 % (52 %) _ (56 %) _ (50%)    

Varav S-team Säter 84 % (40 %) 100 % (40 %) 67 % (44 %)    
 

Tabell 3: Har du fått stödet på ett sätt som är till stor nytta för dig? (Deltagare, vid avslut) 

 Klart positiva svar Varav kvinnor Varav män Rikssnittet Varav kvinnor Varav män 

Deltagare avslut 95 % (67 %) 89 % (67 %) 100 % (67 %) 78 % (76 %) 79 % (79 %) 74 % (75 %) 

 

Kommentar: Sammantaget har teamen förbättrat sina resultat kraftigt jämfört med för ett år sedan. 

Samtliga team höjer sina resultat för både kvinnor och män. Jämfört med rikssnittet ligger det 

gemensamma resultatet i både pågående och avslutsmåtten klart över rikssnittet. 

Indikator 2: Deltagarna upplever inflytande över rehabiliteringsprocessen 

Mått: 

Är du med och bestämmer vilket stöd du skall få? (Deltagare, pågående)  

Har du fått vara med och bestämma vilket stöd som du får/har fått? (Deltagare, vid avslut)  

Sexgradig skala 

Nyckeltal: Klart positiva svar, d.v.s. andel som svarar på de två högsta svarsalternativen (För det mesta, Alltid) 

Tabell 4: Är du med och bestämmer vilket stöd du skall få? (Deltagare, pågående)  

 Klart positiva 
svar 

Varav kvinnor Varav män Rikssnittet Varav kvinnor Varav män 

Deltagare pågående 76 % (81 %) 86 % (82 %) 63 % (81 %) 77 % (78 %) 79 % (77 %) 76 % (78 %) 

Varav S-team Avesta  72 % (84 %) 84 % (94 %) 58 % (75 %)    

Varav S-team Kraften 81 % (83 %) _ (81 %) _ (83 %)    

Varav S-team Säter 74 % (75 %) 100 % (70 %) 76 % (89 %)    
 

Tabell 5: Har du fått vara med och bestämma vilket stöd som du får/har fått? (Deltagare, vid avslut) 

 Klart positiva svar Varav kvinnor Varav män Rikssnittet Varav kvinnor Varav män 

Deltagare avslut 90 % (70 %) 89 % (83 %) 81 % (55 %) 80 % (77 %) 82 % (78 %) 78 % (77 %) 

 

Kommentar: Stor skillnad mellan svaren vid jämförelse pågående och avslut totalt. Pågående 

resultatet ligger i linje med rikssnittet, dock högre för kvinnorna och lägre för männen. De svarande 

männen i Samverkansteam Avesta har försämrat sina resultat och ligger avsevärt lägre än rikssnittet 

för män. Men svaren för deltagare avslut ligger mycket högre än förra årets siffror och överlag över 

rikssnittet. Där är det särskilt männens svar som har ökat kraftigt.  
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Indikator 3: En möjlighet att låta rehabiliteringsprocessen få ta den tid som behövs utifrån varje 

deltagares förutsättningar 

Mått: 

Får stödet ta den ta den tid du behöver? (Deltagare, pågående) 

Har stödet fått ta den tid du behövt? (Deltagare, vid avslut) 

Får stödet som ni ger ta den tid som behövs? (Personal) 

Får stödet till deltagarna i insatsen ta den tid som behövs? (Remittent)  

Sexgradig skala 

Nyckeltal: Klart positiva svar, d.v.s. andel som svarar på de två högsta svarsalternativen (För det mesta, Alltid) 

 

Tabell 6: Får stödet ta den ta den tid du behöver? (Deltagare, pågående) 

 Klart positiva 
svar 

Varav kvinnor Varav män Rikssnittet Varav 
kvinnor 

Varav män 

Deltagare pågående 89 % (74 %) 92 % (77 %) 83 % (70 %) 80 % (79 %) 80 % (79 %) 80 % (79 %) 

Varav S-team Avesta  91 % (84 %) 95 % (92 %) 83 % (75 %)    

Varav S-team Kraften 85 % (74 %) _ (75 %) _ (67 %)    

Varav S-team Säter 89 % (60 %) 100 % (60 %) 78 % (67 %)    
 

Tabell 7: Har stödet fått ta den tid du behövt? (Deltagare, vid avslut) 

 Klart positiva svar Varav kvinnor Varav män Rikssnittet Varav kvinnor Varav män 

Deltagare avslut 90 % (67 %) 89 % (64 %) 91 % (70 %) 81 % (78 %) 82 % (81 %) 78 % (78 %) 

 
Tabell 8: Får stödet som ni ger ta den tid som behövs? (Personal)  

 Klart positiva svar Rikssnittet 

Personal 86 % (100 %) 71 % (72 %) 

Varav S-team Avesta  100 % (83 %)  

Varav S-team Kraften 75 % (80 %)  

Varav S-team Säter 83 % (100 %)  

 
Tabell 9: Får stödet till deltagarna i insatsen ta den tid som behövs? (Remittent) 

 Klart positiva svar Rikssnittet 

Remittenter 77 % (83 %)  69 % (69 %) 

 

Kommentar: Samtliga värden är i princip över rikssnittet bland samtliga respondentgrupper. Samtliga 

värden visar också en tydlig förbättring jämfört med året innan. I många fall är skillnaden dramatisk. 

Indikator 4: Deltagare upplever att det finns någon som håller samman och stödjer den enskildes 

samordnade rehabiliteringsprocess 

Mått:. 

Stödjer insatsen dig i kontakterna med myndigheterna och vården? (Deltagare, pågående)  

Har insatsen stöttat dig i kontakterna med myndigheterna och vården? (Deltagare, vid avslut) 

Sexgradig skala 

Nyckeltal: Klart positiva svar, d.v.s. andel som svarar på de två högsta svarsalternativen (För det mesta, Alltid) 

Tabell 10: Stödjer insatsen dig i kontakterna med myndigheterna och vården? (Deltagare, pågående) 

 Klart positiva svar Varav kvinnor Varav män Rikssnittet Varav kvinnor Varav män 

Deltagare pågående 72 % (62 %) 80 % (77 %) 59 % (43 %) 69 % (66 %) 69 % (69 %) 69 % (64 %) 

Varav S-team Avesta  83% (50 %) 84 % (82 %) 80 % (18 %)    

Varav S-team Kraften 74 % (74 %) _ (81 %) _ (67 %)    

Varav S-team Säter 50 % (60 %) 75 % (50 %) 33 % (67 %)    
 

Tabell 11: Har insatsen stöttat dig i kontakterna med myndigheterna och vården? (Deltagare, vid avslut) 
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 Klart positiva svar Varav kvinnor Varav män Rikssnittet Varav kvinnor Varav män 

Deltagare avslut 100 % (56 %) 100 % (63 %) 100 % (50 %) 77 % (69 %) 79 % (70 %) 74 % (71 %) 

 

Kommentar: De flesta måtten ligger över rikssnittet. Samverkansteam Avesta har höjt sitt snitt 

betydligt. Totalt sett ligger dock männen i deltagare pågående under rikssnittet med tio 

procentenheter. I Säter är det männen som drar ned snittet. Vid avslut är dock samtliga svarande 

klart positiva till indikatorns mått. 

Indikator 5: Deltagaren upplever att den kan hantera egna symtom och funktionsnedsättning samt 

att den har fått stöd från myndigheterna i att leva med detta 

Mått: 

Har det stöd du fått hjälpt dig att utveckla sätt att hantera din situation? (Deltagare, pågående)  

Har det stöd du fått hjälpt dig att utveckla sätt att hantera din situation? (Deltagare, vid avslut)  

Sexgradig skala 

Nyckeltal: Klart positiva svar, d.v.s. andel som svarar på de två högsta svarsalternativen (Till mycket stor del, 

Helt och hållet) 

Tabell 12: Har det stöd du fått hjälpt dig att utveckla sätt att hantera din situation? (Deltagare, pågående) 

 Klart positiva svar Varav kvinnor Varav män Rikssnittet Varav kvinnor Varav män 

Deltagare pågående 56 % (42 %) 54 % (46 %) 58 % (39 %) 49 % (50 %) 48 % (50 %) 51 % (48 %) 

Varav S-team Avesta  56 % (68 %) 53 % (77 %) 67 % (58 %)    

Varav S-team Kraften 52 % (39 %) _ (44 %) _ (33 %)    

Varav S-team Säter 58 % (14 %) 56 % (10 %) 56 % (20 %)    
 

Tabell 13: Har det stöd du fått hjälpt dig att utveckla sätt att hantera din situation? (Deltagare, vid avslut) 

 Klart positiva svar Varav kvinnor Varav män Rikssnittet Varav kvinnor Varav män 

Deltagare avslut 85 % (57 %) 89 % (67 %) 92 % (45 %) 56 % (54 %) 58 % (56 %) 55 % (52 %) 

 

Kommentar: Resultaten ligger tydligt över med rikssnittet, särskilt för männen. Försämringen i 

Samverkansteam Avesta balanseras upp av uppgången i Hedemora och Säter. Värdena för deltagare 

avslut kraftigt bättre än förra årets siffror och rikssnittet.  

Indikator 6: När insatser avslutas i en samordnad rehabiliteringstjänst upplever deltagaren att det 

finns en planering/tjänster som tar vid, och att de levereras utan onödigt dröjsmål 

Mått: 

Har ni påbörjat en planering för vad som skall hända efter att nuvarande stöd har upphört? (Deltagare avslut) 

Om ja, gå vidare till frågorna nedan: 

Finns det en tillräcklig planering för vad som ska hända efter att detta stöd upphör? (Deltagare, vid avslut) 

Kommer det som är planerat att påbörjas inom rimlig tid? (Deltagare, vid avslut) 

Finns det en tillräcklig planering för vad som ska hända efter att detta stöd upphör? (Personal) 

Finns det en tillräcklig planering för vad som ska hända deltagarna efter avslutad insats? (Remittent) 

Sexgradig skala 

Nyckeltal: Klart positiva svar, d.v.s. andel som svarar på de två högsta svarsalternativen (för deltagare ”Till 

mycket stor del” och ”Helt och hållet”. För personal och remittent ”För det mesta” och ”Alltid”) 

Tabell 14: Har ni påbörjat en planering för vad som skall hända efter att nuvarande stöd har upphört? (Deltagare avslut) 

 Svar ja Varav kvinnor Varav män Rikssnittet Varav kvinnor Varav män 

Deltagare avslut 89 % (95 %) 75 % (90 %) 100 % (100 %) 85 % (85 %) 84 % (83 %) 87 % (86 %) 
 

Tabell 15: Finns det en tillräcklig planering för vad som ska hända efter att detta stöd upphör? (Deltagare, vid avslut) 

 Klart positiva svar Varav kvinnor Varav män Rikssnittet Varav kvinnor Varav män 

Deltagare avslut 75 % (74 %) 50 % (78 %) 90 % (70 %) 63 % (62 %) 64 % (63 %) 64 % (61 %) 
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Tabell 16: Kommer det som är planerat att påbörjas inom rimlig tid? (Deltagare, vid avslut) 

 Klart positiva svar Varav kvinnor Varav män Rikssnittet Varav kvinnor Varav män 

Deltagare avslut 75 % (79 %) 50 % (78 %) 90 % (80 %) 68 % (68 %) 69 % (66 %) 68 % (68 %) 
 

Tabell 17: Finns det en tillräcklig planering för vad som ska hända efter att detta stöd upphör? (Personal) 

 Klart positiva svar Rikssnittet 

Personal 86 % (79 %) 60 % (60 %) 

Varav S-team Avesta  100 % (60 %)  

Varav S-team Kraften 50 % (80 %)  

Varav S-team Säter 100 % (100 %)  

 
Tabell 18: Finns det en tillräcklig planering för vad som ska hända deltagarna efter avslutad insats? (Remittent) 

 Klart positiva svar Rikssnittet 

Remittenter 75 % (50 %) 60 % (51 %) 

 

Kommentar: Fler deltagare svarar procentuellt att de har påbörjat en planering efter insatsens avslut 

jämfört med rikssnittet, särskilt männen höjer det lokala snittet. Även den kvalitativa bedömningen 

av deltagarna om tillräcklighet och om det som är planerat är planerat att påbörjas i rimlig tid ligger 

svaren över rikssnittet. Här är det ännu tydligare att männen är mer nöjda och kvinnorna har både 

försämrat sina resultat jämfört med rikssnittet och mot samma resultat året innan. Sammantaget 

ligger personalsvaren över rikssnittet, likaså remittentsvaren. Båda dessa grupper förbättrar 

resultaten jämfört med sig själva året innan. 

Indikator 7: Det har skett en stegförflyttning närmare arbetsmarknaden/egen försörjning där 

deltagaren varit med i arbetet 

Mått: 

Känner du dig mer redo att kunna arbeta eller studera jämfört med innan du fick kontakt med oss? (Deltagare, 

pågående) 

Känner du dig mer redo att kunna arbeta eller studera jämfört med innan du fick kontakt med oss? (Deltagare, 

vid avslut) 

Sexgradig skala 

Nyckeltal: Positiva svar, d.v.s. andel som svarar på de tre positiva svarsalternativen (Till stor del, Till mycket stor 

del, Helt och hållet) 

Tabell 17: Känner du dig mer redo att kunna arbeta eller studera? (Deltagare, pågående) 

 Positiva svar Varav kvinnor Varav män Rikssnittet Varav kvinnor Varav män 

Deltagare pågående 58 % (54 %) 62 % (61 %) 54% (46 %) 60 % (58 %) 55 % (55 %) 56 % (62 %) 

Varav S-team Avesta  63 % (71 %) 68 % (83 %) 50 % (58 %)    

Varav S-team Kraften 59 % (52 %) _ (50 %) _ (50 %)    

Varav S-team Säter 47 % (38 %) 44 % (50 %) 56 % (30 %)    
 

Tabell 18: Känner du dig mer redo att kunna arbeta eller studera? (Deltagare, vid avslut) 

 Positiva svar Varav kvinnor Varav män Rikssnittet Varav kvinnor Varav män 
Deltagare avslut 80% (61 %) 89 % (75 %) 73% (45 %) 63 % (60 %) 61 % (59 %) 68 % (62 %) 

 

Kommentar: Resultaten för deltagare pågående ligger i linje med rikssnittet men skillnader finns 

mellan kvinnorna och männen, där kvinnorna ligger klart över rikssnittet. Mellan teamen finns en 

skillnad mellan teamet i Avesta som ligger över snittet, medan teamet i Säter ligger under. I Avesta 

minskar resultat där men de ökar för männen i Säter och sammantaget i Hedemora. Särskilt 

kvinnorna ligger högt över rikssnittet och snittet mellan teamen totalt i båda måtten. Deltagare 

avslutssiffrorna ligger högt över rikssnittet och visar en klar förbättring jämfört med året innan. 



7 
 

Indikator 8: Personalen upplever att andra medarbetare/professionella i andra myndigheter 

respekterar deras kunskap, roller och arbetssätt 

Mått: 

Upplever du att de du samverkar med hos andra myndigheter lyssnar på dig? (Personal) 

Upplever du att de du samverkar med hos andra myndigheter vet vad du kan tillföra? (Personal) 

Upplever du att de du samverkar med i insatserna lyssnar på dig? (Remittent) 

Upplever du att de du samverkar med i insatserna vet vad du kan tillföra? (Remittent) 

Sexgradig skala 

Nyckeltal: Klart positiva svar, d.v.s. andel som svarar på de två högsta svarsalternativen (För det mesta, Alltid) 

Tabell 19: Upplever du att de du samverkar med hos andra myndigheter lyssnar på dig? (Personal) 

 Klart positiva svar Rikssnittet 

Personal 85 % (69 %) 68 % (73 %) 

Varav S-team Avesta  75 % (67 %)  

Varav S-team Kraften 100 % (80 %)  

Varav S-team Säter 83 % (69 %)  
 

Tabell 20: Upplever du att de du samverkar med hos andra myndigheter vet vad du kan tillföra? (Personal) 

 Klart positiva svar Rikssnittet 

Personal 50 % (63 %) 47 % (51 %) 

Varav S-team Avesta  50 % (67 %)  

Varav S-team Kraften 25 % (80 %)  

Varav S-team Säter 67 % (40 %)  

 
Tabell 21: Upplever du att de du samverkar i insatserna lyssnar på dig? (Remittent) 

 Klart positiva svar Rikssnittet 

Remittenter 100 % (83 %) 92 % (74 %) 
 

Tabell 22: Upplever du att de du samverkar i insatserna vet vad du kan tillföra? (Remittent) 

 Klart positiva svar Rikssnittet 

Remittenter 76 % (67 %) 87 % (55 %) 

 

Kommentar: Överlag står sig Södra Dalarnas resultat över rikssnittet både sett ur personalens och 

remittenternas synvinkel, utom i sista frågan till remittenterna. Teamet Kraften Hedemora visar en 

tydlig värdeminskning vad gäller hur de upplever andra myndigheter vet vad de kan tillföra  

Indikator 9: Att det systematiskt tillvaratas erfarenheter, kunskaper och synpunkter såväl från 

enskilda deltagare/brukare och från brukarorganisationer eller grupper av deltagare 

Mått: 

Upplever du att personalen tar tillvara dina erfarenheter, kunskaper och synpunkter? (Deltagare pågående) 

Upplever du att personalen har tagit tillvara dina erfarenheter, kunskaper och synpunkter? (Deltagare avslut) 

Tas erfarenheter, kunskaper och synpunkter från deltagare systematiskt tillvara? (Personal) 

Tas erfarenheter, kunskaper och synpunkter från deltagare systematiskt tillvara? (Parternas chefsgrupp) 

Medverkar individer med samordnade rehabiliteringsbehov i utvecklingen av insatser? (Parternas chefsgrupp) 

Sexgradig skala 

Nyckeltal: Klart positiva svar, d.v.s. andel som svarar på de två högsta svarsalternativen (Till mycket stor del, 

Helt och hållet) 
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Tabell 23: Upplever du att personalen tar tillvara dina erfarenheter, kunskaper och synpunkter? (Deltagare, pågående) 

 Klart positiva 
svar 

Varav 
kvinnor 

Varav män Rikssnittet Varav 
kvinnor 

Varav män 

Deltagare pågående 67 % (62 %) 72 % (67 %) 58 % (59 %) 73 % (71 %) 72% (72 %) 74 % (71 %) 

Varav S-team Avesta  69 % (68 %) 79 % (85 %) 50 % (50 %)    

Varav S-team Kraften 67 % (70 %) _ (69 %) _ (83 %)    

Varav S-team Säter 63 % (45 %) 67 % (40 %) 67 % (46 %)    
 

Tabell 24: Upplever du att personalen har tagit tillvara dina erfarenheter, kunskaper och synpunkter? (Deltagare, avslut) 

 Klart positiva svar Varav kvinnor Varav män Rikssnittet Varav kvinnor Varav män 

Deltagare avslut 85 % (74 %) 89 % (83 %) 82 % (64 %) 76 % (74 %) 77 % (75 %) 75 % (73 %) 
 

Tabell 25: Tas erfarenheter, kunskaper och synpunkter från deltagare systematiskt tillvara? (Personal) 

 Klart positiva svar Rikssnittet 

Personal 78 % (93 %) 58 % (63 %) 

Varav S-team Avesta  75 % (80 %)  

Varav S-team Kraften 50 % (100 %)  

Varav S-team Säter 100 % (100 %)  
 

Tabell 26: Tas erfarenheter, kunskaper och synpunkter från deltagare systematiskt tillvara? (Parternas chefsgrupp/LSG). Positiva svar 

inkluderar ”Till stor del”. 

 Klart positiva svar Positiva svar Rikssnittet klart positiva Rikssnittet positiva 

Parternas chefsgrupp/LSG 13 % (29 %) 25 % (57 %) 39 % (29 %) 70 % (68 %) 

 
Tabell 27: Medverkar individer med samordnade rehabiliteringsbehov i utvecklingen av insatser? (Parternas chefsgrupp/LSG). Positiva svar 

inkluderar ”Till stor del”. 

 Klart positiva svar Positiva svar Rikssnittet klart positiva Rikssnittet positiva 

Parternas chefsgrupp/LSG 14 % (14 %) 29 % (71 %) 16 % (18 %) 37 % (38 %) 

 

Kommentar: Deltagarsvaren ligger under rikssnittet för pågående, och särskilt då männen, men är 

över vid avslut för både männen och kvinnorna. Särskilt utmärkande Samverkansteam Säter som har 

höjt sina resultat betydligt. Personalen sammantaget skattar sig betydligt högre än riket. För 

cheferna i LSG ligger svaren under riket och då särskilt i första frågan om hur erfarenheter, kunskaper 

och synpunkter från deltagare tas systematiskt tillvara. LSG visar också en tydlig försämring av sina 

resultat jämfört med för ett år sedan. 

Indikator 10: Samordnade insatser inkluderar även andra aktörer i samhället, företag, ideella 

krafter och föreningsliv i det löpande arbetet på ett strukturerat sätt 

Mått: 

Har ni rutiner för att samarbeta med andra aktörer i arbetet när det gäller insatser för deltagarna? (Personal) 

Har er samverkansgrupp ett strukturerat samarbete med aktörer utöver de som är medlemmar i 

samordningsförbundet? (Parternas chefsgrupp) 

Sexgradig skala 

Nyckeltal: Klart positiva svar, d.v.s. andel som svarar på de två högsta svarsalternativen (Till mycket stor del, 

Helt och hållet) 

Tabell 28: Har ni rutiner för att samarbeta med andra aktörer i arbetet när det gäller insatser för deltagarna? (Personal) 

 Klart positiva svar Rikssnittet 

Personal 66 % (75 %) 49 % (47 %) 

Varav S-team Avesta  50 % (83 %)  

Varav S-team Kraften 75 % (80 %)  

Varav S-team Säter 71 % (60 %)  
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Tabell 29: Har er samverkansgrupp ett strukturerat samarbete med aktörer utöver de som är medlemmar i samordningsförbundet? 

(Parternas chefsgrupp/LSG). Positiva svar inkluderar ”Till stor del”. 

 Klart positiva svar Positiva svar Rikssnittet klart positiva Rikssnittet positiva 

Parternas chefsgrupp/LSG 25 % (0 %) 25 % (14 %)  17 % (16 %) 34 % (39 %) 

 

Kommentar: Resultatet visar att insatspersonal har ett gott samarbete med andra aktörer och att LSG 

cheferna skattar sig relativt sett på samma nivå som andra chefer i riket. 

Indikator 12: En struktur har skapats vars huvuduppgifter är att strategiskt initiera, upprätthålla 

och underhålla relationer 

Mått: 

Har ni strukturer för att initiera, upprätthålla och underhålla relationer mellan inblandade aktörer? (Personal) 

Har ni strukturer för att initiera, upprätthålla och underhålla relationer mellan inblandade aktörer? (Styrelse) 

Har ni strukturer för att initiera, upprätthålla och underhålla relationer mellan inblandade aktörer? (Parternas 

chefsgrupp)  

Nyckeltal: Klart positiva svar, d.v.s. andel som svarar på de två högsta svarsalternativen (Till mycket stor del, 

Helt och hållet) 

Tabell 30: Har ni strukturer för att initiera, upprätthålla och underhålla relationer mellan inblandade aktörer? (Personal) 

 Klart positiva svar Rikssnittet 

Personal 73 % (81 %) 49 % (51 %) 

Varav S-team Avesta  75 % (83 %)  

Varav S-team Kraften 50 % (100 %)  

Varav S-team Säter 86% (60 %)  

 
Tabell 31: Har ni strukturer för att initiera, upprätthålla och underhålla relationer mellan inblandade aktörer? (Parternas chefsgrupp/LSG). 

Positiva svar inkluderar ”Till stor del”. 

 Klart positiva svar Positiva svar Rikssnittet klart positiva Rikssnittet positiva 

Parternas chefsgrupp/LSG 0 % (14 %) 63 % (57 %) 40 % (38 %) 69 % (69 %) 
 

Tabell 32: Har ni strukturer för att initiera, upprätthålla och underhålla relationer mellan inblandade aktörer? (Styrelse) 

 Klart positiva svar Rikssnittet 

Styrelse 33 % (83 %) 65 % (60 %) 

 

Kommentar: Resultaten visar att personalen skattar högt vad gäller strukturer för att initiera, 

upprätthålla och underhålla relationerna, särskilt jämfört med rikssnittet men gentemot sina egna 

resultat för ett år tidigare så sjunker det något. LSG cheferna skattar sig under rikssnittet. Styrelsen 

skattar sig mycket lägre än förra året.  

Indikator 13: Samordnad verksamhet har ett sektorsövergripande arbetssätt och synsätt 

Mått: 

Omfattas det synsätt ni har angående människors resurser och möjligheter av alla i den samordnade insatsen? 

(Personal) 

Fungerar de olika arbetssätt ni har i den samordnade insatsen bra tillsammans? (Personal) 

Sexgradig skala 

Nyckeltal: Klart positiva svar, d.v.s. andel som svarar på de två högsta svarsalternativen (Till mycket stor del, 

Helt och hållet) 
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Tabell 33: Omfattas det synsätt ni har angående människors resurser och möjligheter av alla i den samordnade insatsen? (Personal) 

 Klart positiva svar Rikssnittet 

Personal 71 % (81 %) 56 % (59 %) 

Varav S-team Avesta  75 % (83 %)  

Varav S-team Kraften 25 % (100 %)  

Varav S-team Säter 100 % (60 %)  
 

Tabell 34: Fungerar de olika arbetssätt ni har i den samordnade insatsen bra tillsammans? (Personal) 

 

 

Kommentar: Samtliga team skattar sig klart högre än rikssnittet men visar tillsammans en försämring 

jämfört med året tidigare. Särskilt anmärkningsvärt är skillnaden i Hedemora teamet i första måttet. 

Samverkansteam Säter har har haft det största lyftet jämfört med sina resultat året före. 

Indikator 14: Det finns en klar och tydlig strategi för uppföljning och utvärdering av 

myndighetsgemensamma insatser 

Mått: 

Har ni en strategi för hur ni arbetar med uppföljning och utvärdering av de samordnade rehabiliterings-

insatserna? (Styrelse) 

Använder ni uppföljning och utvärdering som underlag för att utveckla de samordnade rehabiliterings-

insatserna? (Styrelse)  

Sexgradig skala 

Nyckeltal: Klart positiva svar, d.v.s. andel som svarar på de två högsta svarsalternativen (Till mycket stor del, 

Helt och hållet) 

Tabell 35: Har ni en strategi för hur ni arbetar med uppföljning och utvärdering av de samordnade rehabiliteringsinsatserna? (Styrelse) 

 Klart positiva svar Rikssnittet 

Styrelse 66 % (100 %) 69 % (62 %) 

 
Tabell 36: Använder ni uppföljning och utvärdering som underlag för att utveckla de samordnade rehabiliteringsinsatserna? (Styrelse) 

 Klart positiva svar Rikssnittet 

Styrelse 33 % (67 %) 59 % (53 %) 

 

Kommentar: Ledamöterna i styrelsen skattar sig mycket lägre än rikssnittet i arbetet med uppföljning 

och utvärdering. Det är dock högre i strategin än i användandet som underlag för att utveckla 

insatserna.  

Indikator 15: Insikter från samverkan leder till att nya typer av förebyggande insatser utvecklas så 

att behov av samordnad rehabilitering inte behöver bli aktuellt om individer fångas upp mycket 

tidigare och på ett annorlunda sätt 

Mått: 
Används erfarenheter från förbundsfinansierade insatser som underlag för fortsatt utveckling av samordnad 
arbetslivsinriktad rehabilitering? (Parternas chefsgrupp) 
Har erfarenheter från er samverkan lett till att förebyggande insatser utvecklats med avsikten att samordnad 
rehabilitering inte ska bli aktuell? (Parternas chefsgrupp) 
Sexgradig skala 

 Klart positiva svar Rikssnittet 

Personal 64 % (75 %) 55 % (55 %) 

Varav S-team Avesta  50 % (83 %)  

Varav S-team Kraften 50 % (80 %)  

Varav S-team Säter 83 % (60 %)  
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Nyckeltal: Klart positiva svar, d.v.s. andel som svarar på de två högsta svarsalternativen (Till mycket stor del, 

Helt och hållet) 

Tabell 37: Används erfarenheter från förbundsfinansierade insatser som underlag för fortsatt utveckling av samordnad arbetslivsinriktad 

rehabilitering? (Parternas chefsgrupp/LSG). Positiva svar inkluderar ”Till stor del”. 

 Klart positiva svar Positiva svar Rikssnittet klart positiva Rikssnittet positiva 

Parternas chefsgrupp/LSG 0 % (0 %) 25 % (43 %) 35 % (31 %) 63 % (66 %) 
 

Tabell 38: Har erfarenheter från er samverkan lett till att förebyggande insatser utvecklats med avsikten att samordnad rehabilitering inte 

ska bli aktuell? (Parternas chefsgrupp/LSG). Positiva svar inkluderar ”Till stor del”. 

 Klart positiva svar Positiva svar Rikssnittet klart positiva Rikssnittet positiva 

Parternas chefsgrupp/LSG 0 % (0 %) 0 % (0 %) 18 % (13 %) 30 % (30 %) 

 

Kommentar: Parternas chefsgrupp visar svar klart under rikssnittet vad gäller det förbyggande 

arbetets utveckling. 

Indikator 16: En värdegrund utifrån mänskliga rättigheter såsom jämställdhet, mångfald och 

jämlikhet genomsyrar den lokala samverkanskulturen 

Mått: 
Har ni rutiner för att arbeta med jämställdhet, jämlikhet och mångfald i insatsen? (Personal) 
Avsätts tid till lärande och reflektion kopplat till jämställdhet, jämlikhet och mångfald? (Personal) 
Används könsuppdelad statistik i planering, beslut och prioriteringar? (Parternas chefsgrupp) 
Har ni integrerat jämställdhet, jämlikhet och mångfald i den samverkan som stöds av samordningsförbundet? 

(Parternas chefsgrupp) 

Används könsuppdelad statistik i planering, beslut och prioriteringar? (Styrelse) 

Har styrelsen integrerat jämställdhet, jämlikhet och mångfald i förbundets verksamhetsplanering? (Styrelse 
Sexgradig skala 

Nyckeltal: Klart positiva svar, d.v.s. andel som svarar på de två högsta svarsalternativen (Till mycket stor del, 

Helt och hållet) 

Tabell 39: Har ni rutiner för att arbeta med jämställdhet, jämlikhet och mångfald i insatsen? (Personal). Positiva svar inkluderar ”Till stor 

del”. 

 Klart positiva svar Positiva svar Rikssnittet klart positiva Rikssnittet positiva 

Personal 50 % (27 %) 79 % (33 %) 44 % (31 %) 65 % (52 %) 

Varav S-team Avesta  50 % (50 %) 50 % (50 %)   

Varav S-team Kraften 25 % (20 %) 100 % (40 %)   

Varav S-team Säter 67 % (0 %) 83 % (0 %)   
 

Tabell 40: Avsätts tid till lärande och reflektion kopplat till jämställdhet, jämlikhet och mångfald? (Personal). Positiva svar inkluderar ”Till 

stor del”. 

 Klart positiva svar Positiva svar Rikssnittet klart positiva Rikssnittet positiva 

Personal 14 % (27 %) 50 % (33 %) 26 % (21 %)  51 % (42 %) 

Varav S-team Avesta  25 % (50 %) 75 % (50 %)   

Varav S-team Kraften 0 % (20 %) 50 % (20 %)   

Varav S-team Säter 17 % (0 %) 33 % (25 %)   
 

Tabell 41: Används könsuppdelad statistik i planering, beslut och prioriteringar? (Parternas chefsgrupp/LSG). Positiva svar inkluderar ”Till 

stor del”. 

 Klart positiva svar Positiva svar Rikssnittet klart positiva Rikssnittet positiva 

Parternas chefsgrupp/LSG 29 % (0 %) 43 % (0 %) 31 % (33 %) 55 % (55 %) 
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Tabell 42: Har ni integrerat jämställdhet, jämlikhet och mångfald i den samverkan som stöds av samordningsförbundet? (Parternas 

chefsgrupp/LSG). Positiva svar inkluderar ”Till stor del”. 

 Klart positiva svar Positiva svar Rikssnittet klart positiva Rikssnittet positiva 

Parternas chefsgrupp/LSG 14 % (0 %) 14 % (50 %) 30 % (37 %) 61 % (67 %) 

 
Tabell 43: Används könsuppdelad statistik i planering, beslut och prioriteringar? 

 Klart positiva svar Rikssnittet 

Styrelse 33 % (100 %) 61 % (49 %) 
 

Tabell 44: Har styrelsen integrerat jämställdhet, jämlikhet och mångfald i förbundets verksamhetsplanering? (Styrelse) 

 Klart positiva svar Rikssnittet 

Styrelse 50 % (100 %) 61 % (47 %) 

 

Kommentar: Styrelsens svar är lite konfunderande under rikssnittet trots den uppmärksamhet 

styrelsen har haft på jämställdhetsfrågorna under en längre tid. Svaren från parternas 

chefsgrupp/LSG visar en skattning totalt sett under rikssnittet. För insatspersonalen ligger resultatet i 

linje med eller över rikssnittet, då särskilt när man beaktar de positiva svaren. 

Sammanfattning 

Södra Dalarnas Samordningsförbund har årligen sedan 2017 samlat in data inom ramen för det 

nationella verktyget ”indikatorer för finansiell samordning”. Indikatorerna är svar på frågan ”Hur vet 

vi att det blir bättre?” och följer utveckling både inom och runt insatserna förbundet finansierar samt 

följer delar av den strukturella utvecklingen i samverkan mellan myndigheterna. Indikatorerna är 

totalt 16 st och för 15 indikatorer finns det enhetliga, kvalitetssäkrade och nationellt framtagna mått. 

För dessa 15 indikatorer består måtten av enkäter ställda till sex respondentgrupper: deltagare 

(pågående), deltagare (avslut), personal i insatserna, remittenter till insatserna, parternas 

chefsgrupper (LSG) och styrelseledamöter i olika omfattning. Under 2022 har 132 enkäter samlats in 

från samtliga respondentgrupper, en minskning med 7 enkäter från 139 enkäter året innan. 

Nedan följer en redovisning av varje indikator och hur förbundets samlade resultat står sig jämfört 

med rikssnittet under 2022, och - med pilen - med förbundets resultat året innan 2021. Då enkäterna 

ställda till deltagare har bakgrundsvariabeln kön redovisas indikator 1-7 och 9 även könsuppdelat. 

Tabell 45: Indikatorredovisning Södra Dalarnas Samordningsförbund jämfört med rikssnittet 2022/eget resultat 2021, totalt och 

könsuppdelat. 

Nr Indikator Resultat totalt 

jämfört med 

rikssnittet 2022 

/SDS 2021 (pil) 

Resultat kvinnor 

jämfört med 

rikssnittet 2022 

/SDS 2021 (pil) 

Resultat män 

jämfört med 

rikssnittet 2022 

/SDS 2010 (pil) 

1 Deltagare känner att de insatser som erbjuds 

är organiserade runt deras behov 

(personcentrerade) 

 

Högre 

 

Högre 

 

Högre 

2 Deltagarna upplever inflytande över 

rehabiliteringsprocessen 

 

Högre 

 

Högre 

 

Varken högre  

eller lägre 

3 En möjlighet att låta rehabiliterings-

processen få ta den tid som behövs utifrån 

varje deltagares förutsättningar 

 

 

Högre 

 

Högre 

 

Högre 



13 
 

Nr Indikator Resultat totalt 

jämfört med 

rikssnittet 2022 

/SDS 2021 (pil) 

Resultat kvinnor 

jämfört med 

rikssnittet 2022 

/SDS 2021 (pil) 

Resultat män 

jämfört med 

rikssnittet 2022 

/SDS 2010 (pil) 

4 Deltagare upplever att det finns någon som 

håller samman och stödjer den enskildes 

samordnade rehabiliteringsprocess 

 

Högre 

 

Högre  

 

 

Högre 

5 Deltagaren upplever att den kan hantera 

egna symtom och funktionsnedsättning samt 

att de har fått stöd från myndigheterna i att 

leva med detta 

 

Högre 

 

Högre 

 

Högre 

6 När insatser avslutas i en samordnad 

rehabiliteringstjänst upplever deltagaren att 

det finns en planering/tjänster som tar vid, 

och att de levereras utan onödiga dröjsmål 

 

Högre 

 

Lägre 

 

Högre 

7 Deltagarna upplever att det har skett en 

stegförflyttning närmare 

arbetsmarknaden/egen försörjning. 

 

Högre 

 

Högre 

 

Varken lägre  

eller högre 

8 Personalen upplever att andra 

medarbetare/professionella i andra 

myndigheter respekterar deras kunskap, 

roller och arbetssätt 

 

Högre 

  

9 Att det systematiskt tillvaratas erfarenheter, 

kunskaper och synpunkter såväl från 

enskilda deltagare/brukare som från 

brukarorganisationer eller grupper av 

deltagare 

 

Varken högre  

eller lägre 

 

Högre  

  

 

Lägre 

10 Samordnade insatser inkluderar även andra 

aktörer i samhället, företag, ideella krafter 

och föreningsliv i det löpande arbetet på ett 

strukturerat sätt 

 

Högre  

 

  

11 Effekter för deltagare som kommer ur de 

samordnade insatserna är hållbara och säkra 

över tid 

   

12 En struktur har skapats vars huvuduppgifter 

är att strategiskt initiera, upprätthålla och 

underhålla relationer 

 

Lägre 

  

13 Samordnad verksamhet har ett 

sektorsövergripande arbetssätt och synsätt 

 

 

Högre 

  

14 Det finns en klar och tydlig strategi för 

uppföljning och utvärdering av 

myndighetsgemensamma insatser 

 

Lägre 

  

15 Insikter från samverkan leder till att nya 

typer av förebyggande insatser utvecklas så 

att behov av samordnad rehabilitering inte 

behöver bli aktuellt om individer fångas upp 

mycket tidigare och på ett annorlunda sätt 

 

 

Lägre 

  

16 En värdegrund utifrån mänskliga rättigheter 

såsom jämställdhet, mångfald och jämlikhet 

genomsyrar den lokala samverkanskulturen 

 

Lägre 
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Hos 10 av 15 indikatorer totalt positionerar sig förbundet högre än rikssnittet och i ett är det 

insamlade resultatet varken högre eller lägre än rikssnittet. I fyra av indikatorerna är det lägre 

jämfört med rikssnittet. Jämfört med riket är resultatet en förbättring jämfört med förra årets 

resultat då förbundet var högre än riket i åtta av 15 indikatorer och året innan dess sex av 14 

indikatorer. Utifrån denna utveckling kan förbundet anta att utvecklingen går framåt över tid. Det 

finns dock en obalans mellan hur den operativa samverkan genom samverkansteamens resultat 

skiljer sig från den mer taktiska/strategiska samverkans resultat som skattar sig lägre än rikssnittet. 

Förbundets resultat jämfört med dess eget resultat 2021 ökar i nio av indikatorerna men sjunker i 

fyra av indikatorerna. I två av indikatorerna är resultatet relativt lika med fjolåret. Sammantaget är 

denna riktning också klart bättre än året innan då det ökade i tre och minskade i fyra av 14 

indikatorer. 

Jämställdhetsmässigt är gruppen kvinnors resultat jämfört med rikssnittet högre i sju av åtta 

indikatorer. För männen visar fem av åtta indikatorer som högre än rikssnittet. Jämfört med 

förbundets resultat 2021 ökar gruppen kvinnors resultat i sju av indikatorerna, minskar i en av 

indikatorerna. För männen ökar dem i samtliga indikatorer. Sammantaget visar även 

jämställdhetsanalysen att påtagliga förbättringar noteras för både män och kvinnor samt att 

utvecklingen står sig mycket väl i jämförelsen med rikssnittet. Förbättringsområden finns dock för 

kvinnorna vid avslut samt för systemets möjligheter att systematiskt fånga upp männens synpunkter 

och erfarenheter.  

 


